

”آپ کا نوازش نامہ ملا“

ادارہ ”اخبار احمدیہ“ جرمنی نے ”آپ کا نوازش نامہ ملا“ کے عنوان سے ایک کام شروع کیا ہوا ہے۔ جس میں قارئین کی طرف سے لکھے گئے خطوط شائع ہوتے ہیں اور اس کے لئے دعوت عام ہے۔ آپ ہمیں خط لکھیں مگر خط صاف، مکالماتی، کھلا اور صاف چھوڑ کر لکھیں نیز کانفرنس کے ایک طرف لکھیں۔ اپنے خیالات اور اپنی آراء یا کوئی ایمان ان روز واقعے سے بڑھ کر دوسروں کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ (ادارہ)

ہدایت اللہ صاحب، بوش صاحب کے بعض خطوط آپ نے شائع کئے ہیں۔ یہ سلسلہ بھی بہت اچھا ہے۔ اسی طرح احباب جماعت کے علم میں آنا ضروری ہے۔

جرمنی میں مختلف میڈیاؤں میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے والوں کا تعارف شائع کیا جائے۔ (احمدیہ عالم، کلاڈی) اس طرح احباب جنہوں نے زندگی میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہوگی بھی شعبہ میں ان کا تعارف شائع کیا جائے۔ ”یادیں“ کے عنوان سے ایک سلسلہ شروع کیا جائے جس میں قارئین اپنے ایمان افزہ واقعات تحریر کریں۔ اسی طرح کوئی ایسی منیڈیا جت جس سے انہوں نے فائدہ اٹھایا ہو۔ مثلاً کسی بزرگ نے انہیں کوئی نصیحت کی ہو اور انہوں نے اس سے فائدہ اٹھایا ہو یا کسی کو کوئی اچھا کام کرتے ہوئے کراس کی نقل کر کے فائدہ اٹھایا ہو۔

والسلام، خاکسار (حافظ عبدالحمید، جماعت Hannover-Ost)

ایک باپ اور احمدی بچی کا اعزاز

خاکسار کی بچی جس کا نام طیبہ ہوئی احمدیہ کھل پر وہ کر کے سکول جاتی ہے۔ پہلے پہل سکول میں کلاس میں لڑکیاں اور لڑکے بھی مذاق اُٹھاتے تھے کیونکہ سکول میں یہ پہلی احمدی مسلمان لڑکی تھی مالاکنہ بڑے مسلمان لڑکیاں کافی تھیں۔ بات پر تھی آخراً اس انچارج جو جن مرد تھا اس نے حکم دیا کہ آپ پر وہ آکر سکول آ کر پڑھیں کیونکہ آپ کے پرہ سے مجھے بھی اور پوری کلاس کو تکلیف ہوتی ہے۔ میں نے فیصلہ کیا کہ سکول کے ہیڈ اسٹر سے بات کرنے کا موقع ہے۔ ہیڈ اسٹر سے بات کرنے کا شبت عمل ہوا کیونکہ ہیڈ اسٹر ٹیک ملج شخص تھا اس نے مختلف کلاس انچارج کو ہارے سے بات کر کہا کہ آپ کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ کسی کے ذمہ ذمہ معاملات میں مداخلت کریں۔ پھر خدا تعالیٰ نے بچی کو پہلے سے زیادہ محنت اور حوصلہ عطا کیا اور اس نے خوب محنت کی اور اس سال کے آخر پر سکول میں ایک انتہائی تقریب ہوئی جس میں دوسرے والدین کے ساتھ ہم میاں ہوئی بھی مدعو تھے کیونکہ ہماری بچی تعلیمی قابلیت اور نظم و نسق کے لحاظ سے اس سال کی بہترین طالبہ کے طور پر منتخب تھی۔ جب سٹیج سے ہیڈ اسٹر نے طیبہ مہوش کا نام پکارا اور تعریف کے کلمات کہے تو بال تالیوں سے گونج اُٹھا اور سواک دنگ بہ گئے جب طیبہ مہوش احمدی کھل اسلامی پرہ میں اپنا اور اوصول سکول کرنے کے لئے سٹیج پر جا رہی تھی اور ہم دونوں خدا تعالیٰ کا شکر ادا کر رہے تھے۔ جس نے غلیظہ وقت کی ذمہ داری اور ہماری حقیر کو خوش کوا سنے بڑے اعزاز سے نوازا آج سٹیج آج میں۔ (ابو مظفر احمد سابق اسیر راتھالی چک سکندر حال مجھ جرمنی)

خدمات کا اعتراف

پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کی عظیم عالمی شہرت یافتہ پاکستانی ذہنوں انعام یافتہ پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کی خدمات کا اعتراف کرتے ہوئے وسطی افریقی ملک ”ری پبلک بھن“ کے حکمران ڈاک نے حالی میں ایک یادگاری ٹکٹ جاری کیا ہے۔ جس کی تفصیل یہ ہے کہ بھن یونیورسٹی میں ”سلام تحقیقاتی ادارہ“ ہے۔ جس کے ڈائریکٹر Prof. Jean Pierre جن و ایک لمبا عرصہ اس عظیم پاکستانی شہرت کے ساتھ افریقی ممالک میں کام کرنے کا موقع ملا۔ انہوں نے حکومت بھن کو پروفیسر سلام صاحب کی عالمی سائنسی خدمات سے آگاہ کیا اور اپنا یہ خیال ظاہر کیا کہ ہم ایک یادگاری ڈاک ٹکٹ جاری کر کے پروفیسر سلام کی عظیم شخصیت اور ان کی عالمی خدمات کو خراج از عقیدت پیش کر سکتے ہیں۔ چنانچہ صدر ملک بھن کی اجازت سے نومبر 2001 میں یہ تاریخی ٹکٹ پروفیسر عبدالسلام حرم کی تصویر اور خدمات جلیلیہ کے مختصر تعارف کے ساتھ چھپ گیا اور یکم جنوری 2002ء سے باقاعدہ جاری کر دیا گیا۔ اس یادگاری ٹکٹ کی قیمت 135 فرانک سنیفا (ری پبلک بھن کی کرنسی) ہے اور یہ ٹکٹ ”بھن ڈاک“ میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والا ٹکٹ ہے۔ (مرسلہ: محمد یونس بلوچ، جرمنی)

بقیہ:- جلسہ یوم پیشوایان مذاہب

جب تمام تقریریں تقریریں کر چکے تو آخر پر سوالات کا موقع دیا گیا۔ تمام مذاہب کے نامہ نگاروں سے حاضرین نے مختلف قسم کے سوالات کئے۔ جن میں سے ذیل میں درج سوالات قابل ذکر ہیں۔

ایک طالب علم نے ہدایت اللہ صاحب اور بدھانام کے نامہ نگار سے سوال کیا کہ آپ دونوں جن میں آپ کیسے ان مذاہب کی طرف آئے؟ ایک طالب علم نے عیسائی نامہ نگاروں سے سوال کیا کہ بائبل میں لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ دوبارہ آئیں گے۔ اگر بائبل خدا کا کلام ہے تو وہ کیوں نہیں آئے؟ اب آپ اس کا مختلف تاویلات کیوں کرتے ہیں؟ ایک بڑی عمر کے جنس مہمان نے اس بات کا اترار کیا کہ تمام مسلم فرقوں میں سے صرف احمدیہ مسلم جماعت اس اپنہ جماعت ہے۔ جماعت احمدیہ جتنی میں اس نے بہت اچھے تاثرات کا اظہار کیا۔ وہ پہلے سے جماعت سے متعارف تھا۔ اسی طرح ایک لڑکی نے بھی احمدیت کے بارہ میں خصوصی دلچسپی کا اظہار کیا۔

ابھی دلچسپی باقی تھی کہ وقت ختم ہو گیا۔ آخر پر ہوموں، کچھ بڑوں اور بچوں کے پہلے سے تیار شدہ مختصر تقریریں کو پیش کئے گئے۔ جو انہوں نے خوشی سے قبول کئے۔ یوں یہ پروگرام محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے باوجود حاضرین کی کم تعداد ہونے کے بہت کامیاب رہا۔

دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں آئندہ مزید بہتر رنگ میں ایسے پروگرام منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (رپورٹ:- سیدنا اختر صاحب، Dusseldorf)

نمایاں کارکردگی و کامیابی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاکسار کے بیٹے عزیز مریم احمد (واقف نو) نے قرآن کریم کا ایک پارہ حفظ کر لیا ہے۔ عزیز مریم چھٹی کلاس کا طالب علم ہے۔ سکول کا کام ختم کرنے کے بعد عزیز مریم روزانہ چند آیات حفظ کرتا رہا۔ اسی طرح خاکسار کی بیٹی عزیزہ عقیقہ جمید (واقف نو) نے عربی تفسیر مکمل حفظ کر لیا ہے اور عاصرات اللہ احمدیہ کے کردہ اپنا اجتماع کے موقع پر اجتماع انعام حاصل کیا ہے۔ اس کے علاوہ عزیزہ نے کردہ اپنا اجتماع کے موقع پر اجتماع انعام حاصل کیا ہے۔ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزان کو مرید کامیابیاں عطا فرمائے۔ آمین۔

(حافظ عبدالحمید، جماعت Hannover-Ost)

جماعت احمدیہ Kiel کی ایک بچی عزیزہ عابدہ جردیم نظر بنت کو مریم شہزادہ صاحب نظر بلوچ نے کیل کے 80 سکولوں کے بچوں کے درمیان پیٹنگ کے منصفانہ ایک انعامی مقابلہ میں تیسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ یہ مقابلہ جرمنی کے ادارہ برائے تحقیق نصابی تعلیم نے کر دیا تھا۔ عزیزہ کو کیل کے بزرگ نائبر جناب Nobert Gansel نے ایک گولڈ انعام کے طور پر دی۔ عزیزہ کے دونی کاموں میں بھی ترقی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(بچپن امیر علیہ، کیل بزرگ)

خدا تعالیٰ کے فضل سے عزیزہ سلطانہ سمیعہ روک Wolf ملکہ بیڈا رجن ہوسن نے 9th کلاس میں بہترین Zeugnis حاصل کی ہے۔ Zeugnis کی تقسیم شہر کے بزرگ نائبر نے کی۔ مقامی اخبار میں تصاویر بھی شائع ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ بچی کو اور اس کے والدین کو یہ اعزاز مبارک کرے

کرم زید احمد شہزاد صاحب جماعت Wetzlar آف Ehingshausen کوالڈ تالی نے اپنے فضل سے 2002-07-07 کو پہلی پٹی عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام حضور انور نے عطیہ لینی لکھا ہے۔ بچی وقت نو کی تحریک میں شامل ہے۔ کرم خالد احمد شہزاد صاحب کی پوتی اور چودھری محمد نواز بزرگ کی نواسی جو کہ تحصیل قائدینا مجلس انصار اللہ جرمن جماعت کی خدمت کر رہے ہیں۔ (زید احمد شہزاد)

ولادت و درخواست دعا

مورخہ 17 مئی 2002 کو خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے سرینیو پوسنیا Sarajevو میں خاکسار تیسری بیٹی سے نوازا ہے جس کا نام ”فانزہ احمد“ تجویز ہوا ہے۔ بچی کرم چوہدری شہد احمد رود رود کی پوتی اور کرم چوہدری محمد اسماعیل رود چک 84 فتح بہاول پور کی نواسی ہے۔ بچی کے خادم زین اور درازانی عمر کے لیے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کے والد صاحب ربوہ میں کافی عرصے سے مختلف عوارض کی وجہ سے بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ ان کی کامل شفایابی اور درازانی عمر کے لیے احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ (دستم احمد رود صاحب ملج سلسلہ پوسنیا)

انتقال پر ملال

کرم مبارک احمد توبہ صاحب ملج سلسلہ جرمنی کی والدہ محترمہ سیک بی بی الیہ کرم میاں محسن صاحب آف دارالعلوم غزالی ربوہ 25 جون کو وفات پا گئیں۔ نماز جنازہ کرم زانصیر احمد صاحب نے مورخہ 26 جون کو عند انما زانصیر پڑھائی۔ مرحومہ کی تدفین ربوہ میں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین۔ (ادارہ اخبار احمدیہ رومسہ کے آئینہ سے ملی توجہ کا اظہار تھا ہے اور رومسہ کی بلدی درجات کے لئے دعا گو ہے)

پاکستان میں 1974ء کے خونری فسادات کے دوران رونما ہونے والا رحمت باری تعالیٰ اور نصرت غیبی کا ایک عجیب واقعہ

فطرت نبتی کی یہ بہت ہی دلچسپ اور ایمان افزہ داستان ٹوٹی صلح مردان سے اس مجلس احمدی خاندان کے تعلق رکھتی ہے۔ جو 1974ء کے خونری فسادات میں اپنا سب کچھ نثار دینے کے بعد اپنے کو بہ کی بھی مسمی جانوں کو لے کر رات کی تاریکی میں ہجرت کرنے پر مجبور ہو گیا تھا۔ صوبہ اہل حق و انصاف خان صاحب جو اس خاندان کے سربراہ اہل حق تھے۔ کھٹے ہیں ہمارا مکان ٹوٹی کے قریب ایک چھوٹے سے گاؤں خوشحال آباد میں تھا۔ کم جون 1974ء سے یہی پاکستان میں احمدیوں کے مخالف اٹھنے والے فسادات کی جڑیں بن رہے تھے۔ خود ہمارے اپنے علاقے میں بھی بعض وارداتیں ہو چکی تھیں۔ جن کی اطلاع ہم پولیس اور عدالتوں کے دیگر اہل حق کو کم سلسل پہنچا رہے تھے اور یہ اثر اشراف مظاہر میں ہر قسم کی حفاظت کا وعدہ دیتے چلے آ رہے تھے۔ اس دوران پولیس کے حفاظتی دستے بھی آتے آ رہے۔ مگر 9 جون کی صبح کو ٹوٹی سے اٹھنے والے خونری فسادات اور اٹھوں بہ بین گوں اور دیگر خونخوار اہل حق کی آوازیں سن کر ہمارے دل دہل گئے۔ اس کے ساتھ ہمیں کے دھاکوں کی آوازیں بھی سنائی دیں۔ اور ہم نے محسوس کر لیا کہ ٹوٹی کے احمدیوں پر کیا تباہی پڑ چکی ہے۔ چنانچہ ہم بھی اپنی جگہ چوکس ہو گئے۔ مگر ہم اپنی خوفناک حالتی تباہی کی طرف بڑھنا دیکھائی دیا۔ یہ بلوائیوں کا ایک ختم خوفناک خیال آبا کی طرف بڑھنا دیکھائی دیا۔ یہ دیکھتے ہی پولیس کے جو آدمی اس وقت ہماری حفاظت پر تھے ہمیں تھے وہ یہ کہہ کر چلے گئے کہ ہمیں فائر کرنے کا حکم نہیں۔ اہل حقوڑی ہی درمیان میں ہائیں ہزار کا کچھ ہمارے مکان کے گرد جمع ہو گیا۔ اس وقت مکان میں میرے علاوہ میرے دو لڑکے اور خاندان اور تیار احمد خاندان اور اہل حق خاندان، میرے تین بھائی میرے نذر محمد، نذر محمد اور ذریعہ۔ دو بھتیجے شام محمد خاندان اور اشراف خان خان، امیر انوار اسحاق خاندان، محمد خاندان، میں نے اپنی بیوی، تین لڑکیوں اور دو کم زوانوں کو ایک ٹنگی اشارہ کر کے باہر پہلے ہی قریب کے ایک عزیز خیر احمد کی دوست کے کال بھجوا دیا تھا۔

ایک بچے دن کا وقت تھا جب بلوائیوں نے باقاعدہ حملہ شروع کیا جو رات دن بچے تک جاری رہا۔ اس دوران میرے دو بھائی نذر محمد اور نذر محمد شہید ہو گئے۔ میرا اناٹا فیض محمد خاندان بھی کی لکیوں سے چھلکی ہو گئے اور مظاہر اس کے بچنے کی کوئی امید نہ رہی۔ چونکہ بلوائیوں کی تعداد میں برابر اضافہ ہوتا چلا جا رہا تھا اور ان کا ہر حملہ پہلے حملے سے شدید تر تھا اور رات کا ایک حصہ بھی گزار چکا تھا اس لئے غصہ تھا کہ اگر اس حالت میں صبح ہو گئی تو ہمارے لئے دشمن کے زرنے سے لگنا بھی مشکل ہو جائے گا۔ اس خیال سے ہم نے اپنا مکان اور سب مال و متاع ہجرت پر رضا کر دینے اور سر شہیدان (نذر محمد، نذر محمد اور فیض محمد) پر آخری نظر ڈالنے کے بعد ہم اپنی خواتین اور محصور بچوں اور بچوں کو لے کر کل کھڑے ہوئے۔ یہاں اور جن جوں کی درمیانی رات تھی اور رات کے گیارہ بج چکے تھے۔ اگرچہ مسلح دشمن کے زرنے سے بچ لگنا بجائے خود ایک جان بچوں کا کام اور ایک دشوار گزار مرحلہ تھا مگر راستے کی دشواری، بے پروائی اور اندھیری رات کا تصور کر کے ہمارے دل دہل رہے تھے۔ اس کے ساتھ

جوں جوں ہم آگے بڑھتے جا رہے تھے۔ ہماری بھوک، پیاس اور تھکاوٹ میں اضافہ ہوتا جا رہا تھا۔ پھر ہمارے لئے یہ بھی ضروری تھا کہ دن کھلنے سے پہلے ہم دشمن کی سرحدوں کو عبور کر کے نسبتاً محفوظ علاقے میں آ جائیں۔ قرین چار گھنٹوں کی مسافت طے کرنے کے بعد ہمارا قافلہ جنگل اور میانہ راستوں پر سے گذرنا ہوا ایک پہاڑ پر چڑھنے میں کامیاب ہو گیا۔ اس وقت پیاس کی شدت اور تھکاوٹ اپنی انتہا کو پہنچ چکی تھی۔ چنانچہ جو جی ہم اس پہاڑ کی چوٹی پر پہنچے، ہماری دلچسپی میں پیش ہو کر بڑے ہیں۔ اب ہمارے لئے آگے بڑھنا عملاً ممکن ہو گیا اور ہم چار چار لاد لاد کر بڑے ہیں بندھے اور خیال کرنے لگے کہ اب یہ ہماری زندگی کے آخری لمحات ہیں۔ یکدم پہاڑ کی چوٹی پر پانی لٹکی رہی اسی امید بھی ہو چکی تھی۔ دوسرے بھی ہم اپنے آپ کو کسی اعتبار سے بھی محفوظ نہ سمجھتے تھے۔ اس وقت میرے منہ سے نکلا کہ "اے خدا! اے رب العالمین! اگر تجھے ہماری موت ہی منظور تھی تو ہمیں نہ دین ہمارے گروہوں میں یہی ہے۔ یہاں تک امانات شہیدوں میں تو لکھا جاتا اور گروہ اپنے رب سے قدرت سے ہمیں موت کے منہ سے بچا کر لے لی آیا ہے تو اپنی ہجرت اور قدرت کا نشان دکھانے اور ہمیں اپنے فضل کا پانی پلا۔

اس میری آواز میں ایک عجیب رحمت تھی۔ میرا جسم تھوڑا سا ہلکا اور تاروں میں آسمان کی طرف نظر اٹھا کر دیکھا ہوا تھا۔ ابھی میں یہ دعا کہہ رہی رہا تھا کہ میرا چھوٹا لڑکا تیار جو زخموں سے بہتر ہے۔ انسان خود بخود کرے تب خدا تعالیٰ اس کا اجر ضرور دیتا ہے۔ لیکن بہت تر بارے کیونکہ وقت انسان کے ساتھ ایک سائیں رہتا۔ میں نے اس کی اس بہادری اور جرأت کو دیکھ کر محبت کرنے کا طریقہ سیکھا اور اپنی قسمت کو بد کرنے کی کوشش کی۔ خدا کے فضل سے اچھائی پھل پالیا۔

اگر دیکھا جائے تو کہتے ہی لوگ ایسے ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے ہاتھ پاؤں سے نوازا ہے مگر وہ محنت سے کوراہتے ہیں۔ لوگوں کے دینے ہوئے صدقوں سے اور بھیک سے گزارا کرتے ہیں اور شرم محسوس نہیں کرتے اور کہتے لوگ ایسے بھی ہیں جو معمولی سی بیماری کو مصدوری کا بیان دیتے ہیں اور سوشل امداد لے کر گزارا کرتے ہیں۔

کام کر کے میں کوئی شرم نہیں ہونی چاہیے۔ ہمارے پیارے آقا بھی محنت خود کرتے تھے اور رزق حلال کو ہی ترجیح دیتے تھے۔ سوچنے کی بات ہے وہ ایک جرمن عورت تھی۔ اس کو سب کچھ ایک مصدور ہونے کی وجہ سے مل جاتا تھا۔ مگر اس کے دل کو شاید یہ گواہ نہ تھا کہ وہ بھیک لے لے اس نے اپنی مصدوری کو اپنے مقصد کا دار کچھ نہیں سمجھا بلکہ دن رات محنت کی اور آج وہ ایک اچھی پوسٹ پر بڑے فخر سے بیٹھی تھی۔ مجھے اس کے اس جذبے پر فخر تھا۔ میرے آنسوؤں میں اس کے لئے دعائیں تھیں۔ وہ ہم سب سے بھی تھی جس نے مقصد کو دوش نہیں دیا۔ بعض اوقات مصدور لوگ ایک کام کرتے ہیں کہ انسان کی عقل رنگ ہ جاتی ہے۔ (قائد سلیم، آخیں)

پاس اور تھکاوٹ سے بھر رہا تھا بیٹھ کے بل چٹ لیٹ گیا اور بیچارگی کی حالت میں اس نے اپنے دونوں ہاتھ پیچھے کر پھیلا دیئے۔ مگر جو جی اس نے ایسا کیا اسے محسوس ہوا جیسے اس کے ہاتھ کسی خوش میں پڑ گئے ہوں۔ وہ فریاد اٹھا کہ کھوں وہ کیا پیاز ہے کہ دیکھتے ہی چلا اٹھا! "ایسا پانی مل گیا ہے" میں یہ آواز سننے ہی ہوا کہ اس کی طرف گیا۔ کیا دیکھتا ہوں کہ ایک خوبصورت چھوٹا سا خوش ہے جس کے اندر شگفتہ پانی تاروں کے دھندلے میں جھللا رہا ہے۔ میں نے فریاد اٹھا کہ خوش ذال دیا اور الحمد للہ الحمد للہ کہتے ہوئے ذال دیا گیا جیسے یقین نہ آتا تھا کہ وہ واقعی پانی ہی ہے۔ اصر میری بیوی نے جاپانی کا لفظ سنا تو آواز دے کر بولی کہ آکر پانی ہے تو ہلد لے آؤرنہ میں گئی اور میں تھا کہ زبان سے الحمد للہ الحمد للہ کا ورد کرتا جا رہا تھا اور اٹھتے ہی انگڑے آئے سر پہ اتنی چلی جا رہی تھیں۔ چنانچہ ہم سب نے وہ پانی پیا اور خوب سیر ہو کر پیلا اور اس پاک پروردگار کے حضور ہجرت شکر جلائے جس نے اپنی ہجرت اور قدرت سے اس دیرانے میں ہمارے لئے آج حیات پیرا کر دیا اور جو روحانی لذت اور ثروت اس سے حاصل ہوئی وہ صد بیان سے باہر ہے۔ الحمد للہ علی ذالک"

پہاڑ کی چوٹی پر زعمہ خدا کی قدرت کا زیر ہر دست نشان دیکھنے کے بعد یہ قافلہ اپنی باسطوں منزل کی طرف روانہ ہو پڑا اور پھر راستہ میں آنے والی صعوبات کا مقابلہ کرتے ہوئے ایک ایسے علاقہ میں پہنچ گیا جہاں وہ اپنے آپ کو محفوظ سمجھتا تھا۔ صوبہ اہل حق صاحب لگتے ہیں کہ قدرت خداوندی کا یہ کرشمہ دیکھنے کے بعد نہ ہمیں لانے کا کچھ خیال رہا اور خوشی کے بارے میں ہم نے تحقیق کی ضرورت محسوس کی البتہ بعد میں میرے ہم زلف کرمل احمد خان کو تحقیق کا موقع پیرا ہوا۔ چنانچہ وہ ہماری تیار ہی پر ہمیں اس مقام پر پہنچ گئے جہاں ہم نے دو چوڑیں دیکھی تھیں۔ انہوں نے دیکھا کہ جسے ہم سفیر مصلیٰ کہہ رہے تھے وہ ایک پختہ چوڑی تھا ایک خوش پختہ سفیرت کا بیٹا بھی وہاں موجود تھا جس کو چوٹی پر یہ چیزیں کس نے اور کیوں بنائی تھیں۔"

(مرسلہ۔ فضل الہی انوری فریڈنگ ٹاؤن)

مرکزی لائبریری کا افتتاح

الانسیاء سے ہر قدم پر قائد اٹھایا ہے۔ پارہ ہے کھتر مڈا کھتر نعم طاہر صاحب 1973ء میں ایم ایم ایس کی فزکس کے امتحان میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے طالب علم کی حیثیت سے شامل ہوئے تھے اور اعلیٰ ترین رینک یافتہ تھے۔ تاہم آپ کے اس رینک ڈیو کو بعد میں ایک احمدی طالب نے ہی توڑا۔ مگر علم کی ذمہ داری نے قرآن کریم کی آیات کے حوالے سے علم کی ضرورت اور اس کی ترقی اور ترویج پر روشنی ڈالی۔ اس موقع پر کرم ہیبت اللہ مصحفی صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر آپ اس لائبریری میں موجود ساری کتب پڑھ نہ سکتے ہیں تو کم از کم ایک مریضوں کتابوں کو اپنی نظر سے ضرور گزاریں تاہم معلوم ہو کہ لائبریری میں کن کن کتب موجود ہیں۔

کرم احمد صاحب جامعہ جرنلی نے فرمایا کہ..... حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو کتب کا خزانہ چھوڑا ہے ہمیں اس کا مطالعہ کرنا چاہیے اور نبی کریم کے تراجم کر کے دور رسوں کو یہ پہنچانا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں لائبریری سے استفادہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

رزق حلال

آج مجھے اپنا چیک اپ کروانے کے لئے ہسپتال جانا تھا۔ ٹیک 10 بجے میں اپنے کاغذات جمع کروانے کے لئے انفارمیشن کے کمرے کی طرف گئی تو مجھے ایک عورت کپیڈ پر کام کرتے ہوئے نظر آئی۔ میرے سلام کرنے پر وہ میری طرف متوجہ ہوئی۔ جو جی اس نے اپنا ہاتھ میری طرف بڑھایا تو میری حیرت کی انتہا نہ رہی۔ وہ دونوں ہاتھوں سے مصدوری۔ ایک بانٹ دو ہاتھ لڑکیوں کے دینے ہوئے صدقوں سے اور بھیک سے گزارا کرتے ہیں اور شرم محسوس نہیں کرتے اور کہتے لوگ ایسے بھی ہیں جو معمولی سی بیماری کو مصدوری کا بیان دیتے ہیں اور سوشل امداد لے کر گزارا کرتے ہیں۔

کام کر کے میں کوئی شرم نہیں ہونی چاہیے۔ ہمارے پیارے آقا بھی محنت خود کرتے تھے اور رزق حلال کو ہی ترجیح دیتے تھے۔ سوچنے کی بات ہے وہ ایک جرمن عورت تھی۔ اس کو سب کچھ ایک مصدور ہونے کی وجہ سے مل جاتا تھا۔ مگر اس کے دل کو شاید یہ گواہ نہ تھا کہ وہ بھیک لے لے اس نے اپنی مصدوری کو اپنے مقصد کا دار کچھ نہیں سمجھا بلکہ دن رات محنت کی اور آج وہ ایک اچھی پوسٹ پر بڑے فخر سے بیٹھی تھی۔ مجھے اس کے اس جذبے پر فخر تھا۔ میرے آنسوؤں میں اس کے لئے دعائیں تھیں۔ وہ ہم سب سے بھی تھی جس نے مقصد کو دوش نہیں دیا۔ بعض اوقات مصدور لوگ ایک کام کرتے ہیں کہ انسان کی عقل رنگ ہ جاتی ہے۔ (قائد سلیم، آخیں)

ہندو پاکستان کے نوبل انعام یافتگان

اور جراثیمی پیرا کی کہ یہ غلیظ رنگ کا کیوں ہے؟ گلکلیت والیوں بیچ کر انہوں نے اس موضوع پر تحقیق شروع کی۔ اور ایک سال کی محنت عرق ریزی کے بعد جواب یہ پیش کیا کہ Color of see is caused by molecular scattering of light by water molecules, just as light scattering by air molecules explains the color of sky.

زمین کی اس تصویر کے منظر عام پر آنے کے بعد ایک سات سالہ سڑکی کا آغاز ہوا۔ جس سے یہ سچہ لگایا گیا کہ How light is scattered by liquids, solids and gases

1924ء میں کرن روراکل سوسائٹی آف لندن کا ممبر بنا دیا گیا۔ 1930ء میں ان کو نوبل انعام سے نوازا گیا جس کی وجہ یہ بتائی گئی کہ scattering For his work on the of eht effect named after him

بگھل کر موجود نوبل انعامی ٹیٹ آف سائنسز کے وہ 1933ء میں ڈاکٹر بنے۔ اس کے بعد انہوں نے ہیرو اور جواہرات کے crystallographic خواص پر کام کرنا شروع کر دیا۔ 1948ء میں ان کو زمزم ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کا ڈائریکٹر بنا دیا گیا۔ اس انسٹی ٹیوٹ میں اس وقت تجزیات اور ایسے ہیروے موجود ہیں جو زمین نے اس لیسرچ کے لئے اکٹھے کئے تھے۔ اگلے چند سالوں میں ان موضوعات پر تحقیق کی۔ Physiologo of vision Optics and crystal structure, color of flowers, developed new theory of human color vision

1907ء میں ان کی شادی سندھاری مال سے ہوئی جس کے بطن سے دو بچے پیدا ہوئے۔ ان کی طبیعت میں مزاج کوٹ کوٹ کر بھر اہوا تھا اور لیسرچ کا بہت شوق تھا۔ میوزک کے وہ اخص دلدادہ تھے۔ ان کی وفات 82 سال کی عمر میں بگھل کر ہوئی۔ نوبل انعام کے علاوہ روس کی حکومت نے ان کو اینٹین انعام دیا۔ 1954ء میں بھارت نے ان کو Gem of India کا خطاب دیا۔ 1929ء میں برطانیہ کی حکومت نے ان کو "سر" کا خطاب دیا۔

(انجمن بگھل کر 17 اکتوبر 1968ء، سالہ انیس، اکتوبر 1968ء) اپنی آخری عمر میں ان کا خطاب "اللہ تعریف" آئین

ناسکس کی بیٹی مادیہ احمدی نے 5 سالہ 5 ماہ میں قرآن پاک کا پہلا دور کھل کر کیا الحمد للہ! تقریب آئین میں مگر مریجیل احمد صاحبہ ہار کر سرور بگھل کر صدر صراحمہ لجنہ کے علاوہ متعدد احباب خواہتین نے شرکت کی اور اپنی دعاؤں سے نوازے۔ حتیٰ حرکت وقف نوبل شامل ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کو نیک راموں پر چلنے کی توفیق دے۔ سلسلہ کی خادمہ دین بانیے اور ایک شہرت سے نوازے (11 مئی 1992ء)

ہندو پاکستان کی تاریخ میں آج تک پانچ انفرادی نوبل انعام حاصل کر چکے ہیں سب سے پہلے شخص جس نے یہ انعام حاصل کیا وہ بگھل کر عظیم شاعر بگھل کر تھے اس کے بعد جن چار نوازوں نے انعام حاصل کیا ان میں سے تین مسلمان موجودہ پاکستان کی زمین پر پیدا ہوئے تھے۔ تینوں کی پیدائش پنجاب کے مختلف اضلاع میں ہوئی۔ ان میں سے دو نے پنجاب یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کی ایک مسلمان جس نے "بلیک ہول" کا سائنسی تصور دنیا میں پیش کیا اس کی پیدائش لاہور میں ہوئی تھی۔

ماہنامہ ماہگھل کر

بگھل کر عظیم شاعر بگھل کر کی پیدائش گلکلیت میں 6 مئی 1861ء کو ہوئی آپ اپنے والدین کے چودہ بچوں میں سے سب سے چھوٹے تھے۔ آپ کے والد ایک مذہبی لیڈر تھے جنہوں نے بہت سے انگریزی مقامات کا کج ہوا تھا۔ بگھل کر جب چودہ سال کے تھے تو ان کی والدہ مراد پوری کا انتقال ہو گیا۔ جس کی وجہ سے ان کا بچپن تنہائی میں گزارا۔ جب آپ آٹھ سال کے تھے تو آپ نے شاعری سے فطری شغف کے باعث شعر کہنے شروع کئے۔

بگھل کر نے پہلے تعلیم پرائیویٹ اسکول سے حاصل کی۔ پھر اس کے بعد آپ نے اورینٹل کالج سمیٹا کلکتہ اور بگھل کر ایڈمیٹی میں تعلیم حاصل کی۔ بگھل کر نے 1873ء میں اپنے والد کے ہمراہ شمالی ہندوستان کا سفر کیا اس سفر کے دوران وہ برصغیر کی غیر معمولی خوبصورتی اور رعنائی سے بہت متاثر ہوئے۔ 1878ء میں آپ نے ایک نظم شاعر کی کہانی لکھی۔ اسی سال وہ لندن یونیورسٹی قانون کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے چلے گئے۔ مگر ایک سال بعد ڈگری حاصل کرنے بغیر گلکلیت لوٹ آئے۔

شرعی دینی زمین

آپ مدراس کے قریب شہر میں 7 نومبر کو پیدا ہوئے۔ ان کے والد چندرا شیگر فوکس کے پروفیسر تھے۔ زمین نے یونیورسٹی آف مدراس سے 16 سال کی عمر میں گریجویٹ کی ڈگری حاصل کی۔ نیز فوکس کے مضمون میں انہوں نے گولڈ میڈل حاصل کیا۔

بچپن میں غربانی، محبت کی بناء پر زمین پورپ میں اعلیٰ تعلیم کے لئے نہ جا سکے۔ چنانچہ 1907ء میں انہوں نے انڈین مول سروس میں ملازمت کر لی۔ فائنل ڈیپارٹمنٹ میں انہوں نے دس سال ملازمت کی اور فارغ وقت میں میوزک کے Sting instruments پر بشمول ڈھولکی کے تجربات کرتے رہے۔ 1917 تک انہوں نے تین مختلف مختلف رسالوں میں شائع کرائے ان مضامین کے شائع ہونے پر ان کی شہرت سائنسی حلقوں میں پھیل گئی جلد ہی ان کو گلکلیت یونیورسٹی کے فوکس کے شعبہ میں پروفیسر کی ملازمت حاصل ہو گئی۔ گلکلیت یونیورسٹی نے زمین کے عہد میں فوکس کے شعبہ میں عالمگیر شہرت حاصل کی۔ ان کے ہم عصر سائنسدانوں میں "نبوں Boss" کا نام قابل ذکر ہے۔ کچھ سالوں بعد انہوں نے Optics کے موضوع پر تحقیق شروع کر دی۔ 1921ء میں انہوں نے پورپ کا سفر کیا۔ پورپ سے واپسی کا سفر برقی بہار پر کرتے ہوئے سمندر کے غلیظ رنگ کے پانی نے ان میں تنگی

جماعت احمدیہ کی مالی قربانیاں

سنی رقم کا ہے۔ پھر وہ اس سے کہیں زیادہ رقم کا وعدہ کرتے انہوں نے مالی قربانی کی اس مثال کو مثالی جماعت میں اپنے قیام تک جاری رکھا۔ ایک اور دست لکھی اللات کے بچت کی سونفید وصولی کے لئے بہت کوشاں رہے۔ شعبہ سال سے بیکر تان تعاون کرتے۔ ذرا دورہ جات کے لئے خود کار پائی گاڑی سمیت پیش کرتے۔ خدا تعالیٰ ان کی کوششوں کو کامیاب کرتا اور جماعت کا بچت ہر سال سونفید سے زیادہ وصول ہو جاتا۔ اگر کسی سال کسی بشری کمزوری کی وجہ سے سونفید وصولی نہ ہوتی تو وہ Closing کے وقت خود حاضر ہوتے اور جس مد میں تنگی کی رہ جاتی اپنی طرف سے اضافی چندہ ادا کر کے اس کو پورا کرتے۔ مثالی جماعت میں اپنے قیام تک انہوں نے بھی اس مثال کو قائم رکھا۔

☆ مالی قربانی کا ایک چھوٹا سا واقعہ لکھتا ہوں جو بہت ہی پرکشش اور قابل رشک ہے۔ 1978ء سے 1990 تک ایک دوست، ہمراہ فرہ استخوان شہ نے نوٹوں میں اپنا چندہ ادا کرتے۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں ظاہری طور پر بھی خوبصورت چیز پیش کرتے حالانکہ وہ جانتے تھے کہ چندہ جات کی یہ رقم اسی دن یا اگلے دن بینک میں جمع ہو جاتی ہے۔

ظاہر قربانی کے یہ چھوٹے چھوٹے واقعات ہیں لیکن ان کے ساتھ جو جذبہ اور غلظت نظر آتا تھا ان سے متاثر ہو کر میں نے یہ واقعات لکھے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کے ہدف اور غلظت کو قبول فرمائے آمین۔

مضمون نچ کر نئے سے پہلے میں مالی قربانی اور جماعت کے مالی نظام سے متعلق حضرت غلیظت استخار الخ ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العریز کے فرمودہ خطبہ جمعہ سے ایک اقتباس پیش کرتا ہوں۔

”یہ عاشق کون ہی نہی کے پار رہنے والے ہیں“ میں اپنے اس مختصر مضمون کو جماعت کی مالی قربانیاں تک محدود رکھنا چاہتا ہوں۔ مجھے پاکستان کے صوبہ سندھ کی مختلف جماعتوں میں 15 سال تک یکسر زری مال اور 1978ء سے 1990 تک حیدرآباد کی لوکل ادارت میں محاسب، اینٹن اور ایڈیٹس بیکل زری مال کی حیثیت سے کام کرنے کا موقع ملا ہے۔ اس دور میں مالی قربانیوں کے بہت سے قابل رشک نمونے دیکھنے کو ملے ان میں سے چند ایک ایسے واقعات پیش کرتا ہوں جو میرے خیال میں کسی نہ کسی رنگ میں مختصر اور قابل رشک ہیں۔ ایک عمر رسیدہ بیوہ خاتون تھیں (خدا انکی مغفرت فرمائے اور جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے) آئین ذمہ دارہ چندہ جات کی ادائیگی اس طرح سے کرتیں کہ جس جس میں اپنی طرف سے چندہ ادا کرتیں انکی مد میں اپنے ہر عزم شہرہ کسٹرف سے چندہ ادا کرتیں۔ ہر ماہ اس طریق کار کے مطابق چندہ ادا کرنے کے لئے انہوں نے اپنی وفات تک برقرار رکھا۔ میں نے 1978ء میں اس بات کو نوٹ کیا اس سے پہلے معلوم تھا کہ بانی کا یہ سلسلہ کب سے جاری تھا۔

کریکی بجائے بھارسا ہے یہ باغز خدا تعالیٰ کے بھیجے ہوئے ہے کہ ہر آنے والا سال جماعت کی مالی قربانی کی روح کو کم ہے فرستادہ کے سوا کوئی دین نہیں کھلتا۔ ساری دنیا کی طاقتوں کو میں اپنا ہوں کر ل کر زور لگا کر دیکھ لیں۔ حضرت اقدس مسیح الموعودؑ بھی کوئی مالی قربانی کر نہیں لیا جماعت کہیں ہو تو لا کر دکھائیں۔ دنیا کے سامنے وہ بیچرے تو پیش کریں وہ کون لوگ ہیں جو اس اعظما اور وفا کے ساتھ اور بڑھتی ہوئی قربانی کی روح کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور اپنے اسوا پیش کرتے چلتے ہیں۔“ (خطبہ جمعہ 25 دسمبر 1992ء) (چوہدری ناصر احمد قلعلا)

”یہ عاشق کون ہی نہی کے پار رہنے والے ہیں“ میں اپنے اس مختصر مضمون کو جماعت کی مالی قربانیاں تک محدود رکھنا چاہتا ہوں۔ مجھے پاکستان کے صوبہ سندھ کی مختلف جماعتوں میں 15 سال تک یکسر زری مال اور 1978ء سے 1990 تک حیدرآباد کی لوکل ادارت میں محاسب، اینٹن اور ایڈیٹس بیکل زری مال کی حیثیت سے کام کرنے کا موقع ملا ہے۔ اس دور میں مالی قربانیوں کے بہت سے قابل رشک نمونے دیکھنے کو ملے ان میں سے چند ایک ایسے واقعات پیش کرتا ہوں جو میرے خیال میں کسی نہ کسی رنگ میں مختصر اور قابل رشک ہیں۔ ایک عمر رسیدہ بیوہ خاتون تھیں (خدا انکی مغفرت فرمائے اور جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے) آئین ذمہ دارہ چندہ جات کی ادائیگی اس طرح سے کرتیں کہ جس جس میں اپنی طرف سے چندہ ادا کرتیں انکی مد میں اپنے ہر عزم شہرہ کسٹرف سے چندہ ادا کرتیں۔ ہر ماہ اس طریق کار کے مطابق چندہ ادا کرنے کے لئے انہوں نے اپنی وفات تک برقرار رکھا۔ میں نے 1978ء میں اس بات کو نوٹ کیا اس سے پہلے معلوم تھا کہ بانی کا یہ سلسلہ کب سے جاری تھا۔

وعدہ لئے جاتے۔ ایک دوست آخیر میں آ کر یکسر زری تحریک وعدہ سے پہلے یا شعبہ سال سے یہ معلوم کرتے کہ سب سے زیادہ وعدہ